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ATA DE NÚMERO 3365, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 03 de 
dezembro de 2018. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Requerimentos nº. 463/464/465/466 e 467/2018, 
autores vereadores Marcio José Albertini, Walcir Joaquim e Giovani 
Donizete dos Anjos, encaminhados ao Executivo Municipal; 
Requerimento nº. 468/2018, autores vereadores Giovani Donizete dos 
Anjos, Marcio José Albertini e Walcir Joaquim, encaminhado ao 
Secretário Municipal de Saúde. Projetos de Lei nº. 018 e 018/2018, autor 
Legislativo, encaminhado para às Comissões. ORDEM DO DIA: Projeto 
de Lei nº. 017/2018 – Autor Legislativo (Rogério Frutuoso) – Dispõe sobre 
o atendimento preferencial de pessoas com Transtorno Espectro Autista, 
Mielomeningocele e Hidrocefalia, em estabelecimentos comerciais, de 
serviços e similares e nos postos de saúde pública no âmbito do Município 
de Cambará. – DISCUSSÃO: O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO falou 
sobre a importância do presente Projeto de Lei principalmente aos que 
possuem tais doenças. Agradeceu a votação dos pares da Casa. – 
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO parabenizou os envolvidos na limpeza do Rio Alambari. 
Disse que devem lutar pelo manilhamento ou feitio do muro de contenção 
do Rio que desagua no Rio Alambari. Comentou que novamente foi 
questionado por munícipes sobre o meio de transporte dos pacientes que 
vão para Curitiba, destacando a necessidade dos passes serem 
fornecidos já com a devida numeração do ocupante, ou, ainda, que 
retorne o transporte por meio do veículos próprios do município; (APARTE 
VEREADOR JAIR ANTÔNIO DA SILVA) sugeriu que a Viação Garcia já 
reserve os vinte primeiros lugares para os pacientes e venda apenas as 
demais passagens; (PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO 
FRUTUOSO) enfatizou que ao reservarem as vagas nos ônibus já devem 
selecionar o número correto de cada passagem para evitar transtornos 
aos munícipes tendo que trocar de lugar diversas vezes; (APARTE 
VEREADOR ÂNGELO RAIA) disse que o assento deve ser visto pelo 
responsável do Executivo que realiza as reservas; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) parabenizou o vereador Gil e o 
Prefeito que estiveram presentes na manifestação em face da 
ECONORTE na Praça de Pedágio de Andirá, considerando importante 
que realizem reuniões em busca do passe livre aos munícipes. Disse que 
a Super Creche está quase concluída e já há mais de 100 (cem) inscritos 
para o local. Cobrou da Secretaria Municipal de Esportes que alugue o 
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Estádio Regional e o Estádio Vila Santana para a realização de trabalho 
com os jovens e crianças. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS 
solicitou ao Secretário de Agricultura que realize melhorias na estrada da 
Vila Aurora e do São Tomé. Indicou ao Executivo, que caso não seja 
concedida isenção ao pagamento da tarifa do pedágio entre Cambará e 
Andirá, que seja aberto o desvio. Solicitou a instalação de dois quebra-
molas na Rua Felício Frediani, no Bairro COHAPAR, bem como em frente 
ao Posto de Saúde do Conjunto São José. Sobre o transporte dos 
pacientes disse que a forma atual não foi aprovada e que deve retornar a 
ocorrer por meio das vans, atendendo pedido dos munícipes, solicitando, 
ainda, que os assentos das vans sejam trocados para reclinar totalmente, 
proporcionando maior comodidade; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO 
FRUTUOSO) disse considerar importante deixar cada munícipe em sua 
residência; (PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS 
ANJOS) enfatizou a colaboração que os motoristas da área da saúde 
possuem no transporte dos pacientes, ajudando-os. Comentou sobre a 
necessidade de uma nova Casa de Velórios sugerindo sua instalação 
próximo ao Cemitério, e que no local antigo passe a ser o Centro de 
Convivência do Idoso. Solicitou agilidade a COHAPAR com relação as 
duzentas residências que houve inscrição. Destacou a necessidade da 
geração de empregos. O vereador WALCIR JOAQUIM disse que devem 
realizar uma reunião junto aos responsáveis pela ECONORTE e buscar a 
isenção ao pagamento da tarifa de pedágio. Disse que o município possui 
veículos suficientes para o transporte dos pacientes, devendo retornar a 
ocorrer como era. Comentou sobre requerimento solicitando informações 
ao Executivo sobre a regulamentação de diversas Leis que necessitam 
da mesma para efetivamente serem colocadas em prática, mas não 
obtiveram resposta; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
disse que as Leis ao serem aprovadas é em prol da população, 
entristecendo-se pela ausência de regulamentação; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR WALCIR JOAQUIM) citou Leis que são benéficas ao 
município e não foram regulamentadas, sendo referente a punição aos 
que abandonam ou maltratam os animais e as parcerias público privadas 
que se trata de adotar uma praça, entre outras. Questionou a forma que 
ocorrerá a fomentação do turismo no município, que é de suma 
importância; (APARTE VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) 
disse que o senhor Alceu Vezozzo tem investido no município, sendo 
importante ceder a Praça para que deixe aos seus moldes, além de ser 
um incentivo aos demais empresários para que adotem Praças 
modernizando-as; (PROSSEGUINDO VEREADOR WALCIR JOAQUIM) 
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disse que uma deficiência que há no Colégio Professor Generoso 
Marques é uma biblioteca, tendo sido informado que o grupo Bourbon iria 
retirar a da Praça e construir uma nova no espaço escolar. O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que aguarda respostas de 
requerimentos ainda, citando como exemplo a prestação de contas do 
FUNDEB, solicitando inclusive as notas fiscais para conferência dos 
valores, sendo obrigação do Conselho Municipal estar a par de tais 
informações, as quais não podem ser negadas pelo gestor. Destacou que 
os gestores devem ver a decadência do Índice de Desenvolvimento 
Humano, pois desde 1990 não se mantem ou cresce, logo demostra que 
as gestões não estão sendo adequadas, além disso, disse que a nota do 
INDEB deve ser melhorada e não comemorada, pois encontra-se baixa. 
Comentou sobre indicando melhorias na Escola Municipal Ignez Panichi, 
solicitando ao menos uma cobertura próximo à entrada. Solicitou a quadra 
poliesportiva coberta na Escola Municipal Luiz Lorenzetti. Sobre a reforma 
da Escola Municipal Maria Alice disse que as crianças solicitam a sua 
escola de volta, pois estão em salas adaptadas. Falou sobre os lotes que 
devem ser entregues para gerar empregos e rendas dentro do município. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
parabenizou o vereador Ângelo Raia pela conquista de uma ambulância 
para o município. Comentou sobre Projeto de Lei que deu entrada para 
preservação das nascentes. Enfatizou a necessidade de regulamentação 
das Leis. Destacou que o senhor Alceu Vezozzo deve ser homenageado 
por tudo o que realiza em prol de Cambará. O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI cobrou novamente a liberação do edital para subsídio do 
transporte dos estudantes universitários com maior brevidade, 
destacando que realizaram na lei três emendas para abranger maior 
número de pessoas, citando-as. Sobre o transporte dos pacientes disse 
que se querem dar maior conforto aos munícipes devem adquirir um 
ônibus próprio. Acerca do turismo disse que essa parte melhora a 
economia municipal, destacando que irá permanecer na luta de melhorias 
da Estação Ferroviária. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por 
fim agradeceu a presença de todos dando por encerrada a presente 
sessão. 
 
 
 
 
 
 


